

多彩思维，多彩童年

东阁街道中心幼儿园十大亮点

不忘初心，砥砺前行。东阁中心幼儿园在市教体局和东阁办事处相关领导的大力支持和帮助指导下，始终以“健康快乐知文明，独立乐群有个性，善于理解能运用，积极想象敢创造”为培养目标，坚持游戏与课程相融合，给孩子创造一个快乐玩、有效学，“多彩思维、多彩童年”的校园文化生活。

打造多彩的教学环境，“和爱”文化指引幼儿成长

东阁中心幼儿园楼体的外观设计是一座彩色积木搭建的城堡，是用红、黄、蓝、绿多种色彩元素搭配而成的，给人一种活泼、向上的感觉，更体现了幼儿园亲如一家、和谐、关爱的温馨氛围。每层楼不同的主色调设计将特色教育与幼儿园文化建设融为一体，将“和爱”文化教育厚植于幼儿的成长，努力为幼儿创设温暖关爱的家庭和集体生活氛围，建立良好的亲子关系和师生关系，引领师幼继承和发扬中华优秀传统文化美德；用“和爱”文化指引幼儿的成长。

党建引领，传承中华优秀传统文化

东阁中心幼儿园以“学红色精神，做红心儿童”为主题开展系列红色教育活动，通过“识红色，说红色，唱红色”等各项实践活动，让幼儿在潜移默化中得到传统文化的熏陶，激起幼儿的民族自豪感和责任感。通过开展“我们的节日”庆祝活动，充分挖掘节日里蕴涵的优良德育资源，对幼儿进行节日启蒙教育，从而增强幼儿对中华传统节日的兴趣，让幼儿初步了解我国传统节日，加强孩子们对传统节日文化的认识，以文化影响习惯，用特色引领养成，靠体验加以实施，引导幼儿感受“真善美”，切实践行社会主义核心价值观。

走科研兴园之路，加大教育教学改革创新力度

东阁中心幼儿园以扎实认真的态度，逐步建立完善以园为本的教研制度，始终坚持“依法办园、以研兴园、以德立园”，本着让教师专业化发展，让孩子身心健康和谐发展，以教研活动为载体，以教研组织建设为阵地，定期开展一系列丰富多彩的园本教研活动。有效地解决教学主要问题，提升保教质量。

精心打造专业教师队伍，全面促进教师成长

为全面提高青年教师的工作能力，我们大力实施“青蓝行动”，充分发挥骨干教师的示范和老教师的传、帮、带作用，推进师资队伍建设和实现我园教师整体素质的提升。特选一批教育经验丰富、业务素质强的教师与一批积极上进、力求提高自身业务素质的青年教师结成“师徒”开展活动，加快青年教师的成长。

立足实际，教师项目活动逐步开展

东阁中心幼儿园开设了教师舞蹈团、古筝团和教师丽声社团，通过这些活动，教师们美妙的音乐中感受到了艺术的魅力，在学习艺术的过程中充实了自己，使自己更加自信、美丽；在课堂教学过程中也能使用丰富的肢体语言进行教学。通过活动，丰富了教师的生活，提高了教师的素质，也

更加凝聚了教师们的团队精神。

充分挖掘社会资源，开展丰富多彩的幼儿项目活动

为了更好地贯彻落实《3~6岁儿童学习与发展指南》精神，促进幼儿全面而有个性的发展，结合幼儿园的具体特点和优势，努力实现“快乐玩，有效学，给孩子创造一个多彩思维、多彩童年”的办学理念，在实施基础性课程和园本课程的过程中，尝试通过各种项目化活动作为课程的补充，并外聘专业机构的专家老师进行公益教学，以求更好地将幼儿个性化的特点与课程内容有机整合。

大力开展读书工程，让书香浸润校园

至要莫如教子，至乐莫如读书。东阁中心幼儿园积极营造“人人读书，让书籍走进教师、走进幼儿的心灵，走进家庭生活”的良好氛围，全面推进校园文化建设，努力培养师幼良好阅读习惯，倾力构建“书香幼儿园”。定期开展阅读研究，努力打造书香校园，营造读书氛围。每个楼层都设有读书点，每个班级都设有读书角，让“今天你悦读了吗？”成为校园时尚，为师生及家长提供便利的阅读条件。

稳步推进安全工作，为幼儿安全保驾护航

做好校园安全保卫工作，按时上好安全教育课程，开展好家校安全平台学习活动，落实校级巡查、上报、整改，定期组织各类安全演练，并融入到课程中，为学生的安全保驾护航。对学校开展安全隐患排查活动，排查的隐患及时进行了上报和整改。定期邀请专家入园进行安全教育讲座，使幼儿掌握在危险中迅速逃生、自救的基本方法，也增强了教师的应急处置能力。

家校共育全面提升，同心共育未来

坚持“幼儿园、家庭、社区一体化”，积极借鉴成功经验，定期开展亲子活动、“父母课堂”育子沙龙、举办讲座、家长开放日等形式，互相学习、交流。定期开展家长进厨房活动，对幼儿园的食堂工作进行监督，使家长对幼儿入园进餐更加满意、放心。除了传统的上门家访、电访、“家长开放日”、“家园联系栏”等形式外，还建立幼儿园网站、建立班级QQ群、校检平台、制作幼儿年鉴等网络资源与家长交流，使我能及时了解家长意见并进行反馈。

德育工程常抓不懈，以德施教，以德育德

东阁中心幼儿园构建了适合发展实际的园本培训模式，加强师德师风建设，唤起教育初心，提高教师素养，提倡多兼专长，建设了一支“争鸣、探究、团结、敬业、求实、创新”的教师团队。同时，通过开展“向母亲致敬”等公益讲座，从小培养幼儿知孝、感恩，以正确的社会主义价值观引领幼儿德育发展。

回望过去，东阁中心幼儿园收获颇丰，精彩纷呈，展望未来，东阁中心幼儿园的全体师生会在新的起点，开启新的希望，全体师生一定会齐心协力，为东阁中心幼儿的明天谱写出辉煌的篇章！

文/图 郭明洋



开展丰富多彩的幼儿项目活动。



家校共育全面提升，同心共育未来。



东幼教师舞蹈队已经代表幼儿园参加了很多市级以上的公益演出和比赛。

通过活动，丰富了教师的生活，提高了教师的素质，也更加凝聚了教师们的团队精神。



传承中华优秀传统文化。